

LA VERDAD



ADMINISTRACION EN LA "FRANCO"

DIRECTOR: MIGUEL D. GIL

APARECERA LOS JUEVIS

SECCION DE SUSCRIPCIONES \$ 0.50
 NUMERO SU LTO 0.20
 SOLICITADAS
 Por linea, primera publicacion 0.05
 " pub. subsiguente 0.02

LA VERDAD

RIVERA, JULIO 22 DE 1897.



Jura de la Constitucion 18 DE JULIO

A fin de determinar el dia y forma en que debia jursarse la Constitucion oriental, que impuso a la primera actu valedoramente libre del pais, la Asamblea expuso esta ley:
 "Montevideo, Junio 26 de 1897.
 "La A. G. C. y L. del Estado, etc.

Artículo 1.º Satisfecho el artículo séptimo de la Convencion preliminar de paz, por los Gobiernos de las Provincias Unidas del Rio de la Plata y del Imperio del Brasil, será publicada y solemnemente jurada la Constitucion en el dia 18 de Julio del presente año por las autoridades eclesiasticas, civiles y militares, y por todos los ciudadanos de este Estado, en el modo y bajo la formula siguiente:

"Primera: Jurais a Dios y prometéis a la Patria cumplir y hacer cumplir en cuanto de vos dependa la Constitucion del Estado Oriental del Uruguay sancionada el 10 de Setiembre de 1830 por los representantes de la Nacion?—Si, juro.

Segunda: Jurais sostener y defender la forma de Gobierno Representativa Republicana que establece la Constitucion?—Si, juro.

Tercera: Jurais respetar, obedecer y defender las autoridades que fuesen nombradas a virtud de la sancionada en la misma?—Si, juro.

Cuarta: Jurais obedecer y cumplir las leyes, decretos y resoluciones que diese el Cuerpo Legislativo de la Nacion?—Si, juro.
 Si así lo hicierais, Dios os ayude; sino Él y la Patria os lo demandaran.

Art. 2.º El Presidente de la Asamblea prestará el juramento de ella en manos del Vice-presidente y acto continuo lo recibirá individualmente a todos los representantes y secretarios.

Art. 3.º Concluido este acto, el gobernador y sus ministros se presentarán en la sala de la Asamblea y jurarán la Constitucion en la forma prevenida en el artículo anterior.

Art. 4.º El Gobierno lo recibirá al Cura y a todos los Presidentes, jefes de Tribunales y oficinas de la capital.

Art. 5.º En la propia forma lo recibirá a todos los Comandantes de los cuerpos y demás jefes del Estado, desde Coronel inclusive para arriba, pudiendo cometer esta diligencia por lo que respecta a los jefes de aquella graduacion que se hallasen ausentes de la capital.

Art. 6.º Ante los Presidentes de los Tribunales y jefes de oficinas prestarán el juramento los demás Jueces y subalternos de ellas.

Art. 7.º En los departamentos de campaña, después de la misa parroquial, leida que sea en publico la Constitucion, el párroco recibirá el juramento a la primera autoridad civil y a su clero, y aquella al párroco y a las demás autoridades subalternas de su distrito.

Art. 8.º En todos los pueblos del Estado los ciudadanos reunidos en el lugar mas público, prestarán en masa el juramento ante la misma autoridad civil.

Art. 9.º Los comandantes de los cuerpos militares formarán su tropa y recibirán el juramento de ella del modo prevenido en el artículo anterior.

Art. 10.º Los oficiales militares hasta la clase de Tenientes Coronel inclusive, que no correspondan a algunos de los cuerpos, prestarán el juramento ante el jefe del Estado, pudiendo este cometer la diligencia respecto a los oficiales que se hallasen ausentes.

Art. 11.º Los actos que se formen por las diversas autoridades, según lo prevenido en los artículos anteriores, se pasarán en copia autorizada al Gobierno y de éste a la Secretaría de la Asamblea.

Art. 12.º Se autoriza al Gobierno para invocar a fin de cumplir con los gastos que demandan la jura de la Constitucion y en las funciones que se hagan en celebracion de esta ley, en todos los departamentos del Estado.

SILVESTRE BLANCO
 Presidente.
 Miguel Antonio Barro
 Secretario.

Las treguas

No debemos comentar el actual estado de cosas, porque el actual estado de cosas político pone en nuestra mano la pluma apenas que nosos apravechar este momento de espera en los sucesos nacionales, para desahogar nuestro corazon oriental dando treguas también a las inquietudes y sobresaltos en que vivimos; dando expansion a la esperanza que la tregua nos sugiere.

Desde que en los ámbitos de la tierra uruguaya resonó el primer estampido de guerra, la angustia sanó en el dolor el corazon de nuestras madres y esposas; la tristeza rubió la frente venerable de nuestros padres; y en la mirada de nuestros hermanos, su su voz, aun cuando los gritos del entusiasmo la moviesen, presentáronse los ecos lígubros del horrendo sacrificio. Padres en frente de hijos; hermanos frente a hermanos; orientales matando a orientales! Horrible lucha! Lucha fratricida donde el verdadero patriota, aun en medio de los laureos del triunfo, tiene que sentir contristada el alma, por las preciosas vidas que le cuestan.

Desde entonces, la patria está de luto. Ni los resplandores de la victoria, ni la conviccion de la causa, ni los actos de abnegacion y de bravura, han podido disipar la oscura nube que ennegrece al cielo uruguayo. La soberana del hogar, la madre oriental, espantada por estirpe, heroica y valerosa por herencia; héros aúnmo de la guerra; víctima espiatoria en todas las luchas, no ha podido dar treguas a su llanto. Cuántas, cuántas llaman hoy en vano por sus hijos! Cuántas se sienten devorar por la duda del ignorado paradero del ser que tanto mimaron! Cuántas, tienen fuerzas solo para llorar, halagadas por la esperanza de volver a abrazar al hijo que no volverá!

Los azares de la guerra; las privaciones, las humillaciones, el hambre, la sed, las derrotas, las victorias, no son nada comparadas con las amarguras del corazon de una madre, que desde el triste y abandonado hogar, sigue paso a paso las vicisitudes de la guerra, tan sólo para llorar; para llorar en el desastre y para llorar en el triunfo.

Y cuánta juventud perdida! Cuánta existencia truncada en la lozanía de la vida! Cuánto hogar deshecho! Cuánta esperanza muerta! Si; las treguas de hoy son treguas al dolor. Son el bálsamo que consuena, son la luz que ilumina; son la esperanza que alienta. Por lo que tienen de humanas; por lo que excierran de esperanza; por lo que representan en el orden político; haciéndonos eco de ese dolor inmenso, infinito, que sólo sabe sentir el corazon de una madre, en nombre de las que lloran hoy la ausencia de sus hijos; en nombre de esa otra madre que se llama Patria, que llora y sufre por todos, saludamos las treguas como augurio de paz y deseamos que se conviertan en realidad hermosa para que enjague muchas lágrimas y vea que la infortunada patria, de solada y triste, invocando los sagrados nombres de los que la dieron honor y vida, tenga que presentarnos un montón de escombros y ruinas.

Nuestro comercio

Hemos oido diferentes opiniones de comerciantes propósito de nuestro artículo anterior, y aun cuando la generalidad está conforme en reconocer la oportunidad de la medida aconsejada, así como también su bondad y hasta su eficacia, al llegar al terreno de la practica las opiniones se dividen, re-

flajándose en cada una de ellas el criterio particular de las conveniencias tambien particulares de cada clase de negocio.

No estamos de acuerdo con esta modo de juzgar una medida que debe ser esencialmente general. Cuando la gravedad de las circunstancias impone una resolucio que tienda a salvar al todo, pasarse en detalles o analizarla bajo un solo prisma es detraerla. Seria imposible encontrar un caso en que al beneficiarse indistintamente el todo, se beneficiasen por igual todas sus partes, sobre todo, si estas son tan complejas y opuestas como son las que representan intereses comerciales. Así sucede en el caso que nos ocupa. Pero, que haya dos ó tres, ó seis comerciantes que se vean beneficiados se creen perjudicados con las proyectadas moratorias, es razón para que se considere perjudicados? No es la mayoría, pero una mayoría casi absoluta la que ha de beneficiarse con ellas? Una vez, pues, reconocida su bondad, no cabe discusion sobre el fondo.

Argumentan unos que no hace falta pedir esas moratorias por cuanto están establecidas por anomalía de la época. A nuestro modo de ver, este argumento es sofístico y pocas palabras bastan para demostrarlo. Es igual por ventura que un acreedor no estigue al deudor, concediéndole implícitamente prórroga indefinida para el pago de su deuda, porque las circunstancias le prohiben ejecutarlo; es igual, esto a que el acreedor obligado por un convenio o orden legal no pueda hacer efectivo su crédito hasta un plazo determinado?

Dicen otros que esas moratorias perjudican el crédito. Otro sofisma. Y qué mayores perjuicios puede sufrir el crédito, que los que sufre en la actualidad? No es el crédito el más valioso capital del comerciante? Y dónde está hoy? No ha desaparecido, merced a la gravedad porque atraviesa el país? El comercio europeo, lesido que la guerra está en pie, ha restringido sus créditos al nacional; no por desconfianza, sino por un espíritu de preferencia. Lo mismo nos ocurriría si no lo hubiese que suceder dentro del país. Ahí tenemos la prueba irrefutable en los ingresos aduaneros. En menos de seis meses han disminuido dos millones y medio de pesos.

Esta sensible descaension, no se debe solamente a la desconfianza que inspira un mercado, cuando la revolucion impera en él; se debe tambien a que los depósitos fiscales están atestados de mercaderías. Luego pues esa abstencion es tambien interna. A continuar la revolucion, veríamos agotarse esas existencias sin tener con qué reponerlas.

El perjuicio, pues, del crédito comercial no lo sufre éste o aquel comerciante; lo sufre el comercio entero del país. La confianza desaparece; el capital se retrae; el crédito se restringe; y todos estos males, son los que producen la ruina y la muerte.

Debemos pues analizar las cosas bajo un aspecto general; y en este principio hemos expuesto la idea de las moratorias. Solicitarlas no puede hacer padecer el crédito; antes, es un rasgo característico de honradez comercial que no podrá menos de tenerse en cuenta, si aquel o aquellos de quien se solicita sienten y piensan de igual modo.

Que si el instituto de conservacion hablase, esas moratorias no habria necesidad de pedir; se serian ellas establecidas por el mismo comercio, al igual de lo que a estas horas ha hecho el comercio extranjero concediéndolas al de Montevideo, por pensar que la perturbacion sufrida en el orden natural de los hechos en el país lo pondria en circunstancias difíciles de cumplir sus compromisos anteriormente contraidos.

Estados Unidos do Brasil CANUDOS E...ETC.

Pela multiplicação de notícias, contradictorias umas e outras concernentes a fírmaz certeza de que os acontecimentos em Canudos não são da simplicidade que lhes atribuiu a opinião official, podemos garantir que nestos momentos não ha quem defina com clareza e verdade o estado da politica brasileira; que no que diz respeito ás suas relações externas, quer quanto ás internas, em cujos

meandros agitam-se gravissimas complicações.

Em outros tempos que não vão longe, afirmam-se alguns que as difficuldades que em nós se estava atravessando, eram o período aquilo da nossa crise politica, motivada naturalmente pela mudanca das instituições governamentais; que, pois, estavamos na época transitoria por excellencia.

O momento, portanto, era todo de duridas e perigos.

Terminada a revolução deste Estado, debellados os outros movimentos insurreccionaes que, por supposto, constituíam a causa daquelles perigos, dir-se-ia que a crise estava removida e que portanto a Republica entrava em sua phase normal.

Mas, não afirmamos, ainda, que tudo no Brazil continúa a estar no campo de esperanças, o momento actual é de mais duvidas, de mais difficuldades e de mais perigos que aquelle.

Isto, porém, não faz agora assumpto de estudo nosso; o que pretendemos é accentuar que os homens, que andam em voga nas alturas politicas, a força de pretenderem enganar o povo, sabem tambem enganados.

Esse palatinismo classico dos situacionistas, que os leva a disfarçar os acontecimentos interpretando com toda a liberdade um criterio artificial, a fim de parecerem dominadores absolutos da opinião e inteiramente sympathicos, é um grande defeito que com tudo sempre os governos a fracassos inevitaveis, devido á negligencia e imprevidencia, forçadas, é certo, pelo mau habito de não se manifestarem francamente sobre os obstaculos antolhados.

Quabra de dignidade em revelação de fraqueza, julgam talvez elles ser um procedimento tão plausivel, como seria o de dizerem logo: queremos marchar bem; mas as conspirações não deixam.

Quando iniciavase no Rio Grande do Sul a ultima revolução, sentia-se já o galopar das partidas rebeldes ás portas das cidades e ainda afirmavase que os inimigos eram impotentes e não se animariam a lutar com armas na mão.

Devesse isto á bondade que estava o governo e ao proposito de evitar o alarme inoportuno das populações. Entretanto, resultou dessa conducta desleal, porque negar a verdade é deslealdade, — serem muitos pontos tomados de surpresa, cuja consequencia foi o prolongarse tanto a revolução.

Largándose inopinadamente em campo, os federalistas conseguiram as vantagens esperavase do confusão, que succedia sempre em tal tipo de ataques, e della tiraram grande partido, pondo em debandada e fazendo emigrar parte consideravel dos republicanos e evitando que a outra constituisse resistencia bem organizada.

O que denso hontem com os federalistas, pôde dar-se amanhã com os monarchistas, que subvertidos ás brehas de Canudos, são capazes de surgir nos planaltos de Goyaz e quem sabe mesmo, se nas ruas do Rio de Janeiro, ou nas coxilhas do Rio Grande do Sul.

Para que, pois, não dizer-nos francamente o Doutor Prudente de Moraes, que os monarchistas, que até hoje têm clandestinamente guarecidos seu governo, estão quasi a formar linha de batalha em frente ao palacio presidencial e que preparam até o assalto com intenção visivel, e que isso não será menos do que a illação do plano insurreccional em cuja practica tanto se hão empenhado os *Jacobinos*?

Então a população republicana se prepara para expontaneas e evidentemente para rebater o golpe restaurador; então o partido republicano não se distrahiria tanto de cuidar o sacillo de suas armas gloriosas e não se momento arancaria illao das mãos mo ureblicas a sua honra ora comprometida em obscuros tentamentos de reconciliação entre partes irreconciliaveis.

Deo emstrahido de tantas circunstancias nãso o desleixo em que estamos no sul, a indiferença que vai pelo norte e o torvelinhão que agitam-se no centro do país.

Aqui abandonado, legitimo embora, é dirigido pelo proprio presidente do Estado, que fiado na incapacidade de seus inimigos, cego pe na propria comprehensão dos deveres de seu cargo, absorvido de todo pela ilusão de governo, não vê que governar bem não é só

porem practica boas leis, mas ainda toruval as peccaravos, assegurando a estabilidade de constituição donde têm origem essas leis.

Por tal razão, elle o homem politico deixou de se-lo para tornar-se simplesmente homem de governo: abriu o mao do elemento popular, que sempre devesse estar constituido o seu primeiro apoio no poder, — até a alguns circulos tem se tornado de tal sorte indifferente, que seus correligionarios ja pudaram ver nella indifferença um acoutoso dar preço.

De muitas partes levantam-se exclamações de resentimento a este respeito e embalde, á vista de sua tão infortunada actualidade, os republicanos tentam restabelecer a frouxura em toda a linha.

Devesmos portanto abandonar a politica? — Não, porque della precisamos tirar governo.

—Ocorreráos pois perguntar, o que fazer? SEBASTIÃO DE MELLO.

BOLETIN OFICIAL

Montevideo, Julio 10 de 1897

Melo, Julio 7 de 1897. —A las 2 50 p. m.)—A. S. E. el señor Presidente de la Republica.—Montevideo.—Acabo de recibir un telegrama de Artigas, fecha de ayer, del coro el Baltrand en el que me comunica que el comandante dou Basilio Saravia venía en marcha precipitada y que ayer acamparía a noventa kilometros de esta frontera, lo que me hace creer que, dentro de uno ó dos dias, estará incorporado a esta columna.

Ahora teag) el gusto de llevar á conocimiento de S. E. que desde ayer y hasta este momento están quedándose fuerzas revoltosas de Aparicio y Lamas con guerrillas de mi vanguardia.

El enemigo presentó guerrillas fuertes sin que hasta ahora hayamos podido descubrir el número de sus fuerzas por la escabrosidad del terreno de que están poseccionados que es compuesto de sierras.

En el terreno sostenido ayer, y que fué de bastantes proporciones, se le hicieron varias bajas y heridos, mientras tanto que yo no tengo pérdidas de consideracion que lamentar.

De todas las novedades que ocurran no perderé tiempo en comunicarle a V. E. y entre tanto me complazco en saludar a V. E. con consideracion a quien Dios guarde muchos años.—GENERAL JUSTINO MENIZ.—Campamento en La Mina.

San Fructuoso, Julio 9 de 1897.—(A las 1.35 p. m.)—A S. E. el señor Presidente de la Republica.—Montevideo.—Oficial.—Por chasque que llega en este momento, sé que Aparicio Saravia, hace cinco ó seis dias, intentaba vadear con su ejército en el paso de Carpinteria del Rio Negro, cuando fué sorprendido por gente del general Muniz, la que lo rechazó, causándole muchas bajas; entre ellas unos veinte ahogados; que Saravia pasó a territorio brasilero, y después entró al nuestro al Sur del Rio Negro por el paraje Acegú.

Es cuanto tengo que comunicar a V. E.—Saludado.—COMANDANTE MILITAR.

Treinta y Tres, Julio 10 de 1897.—(A las 1.35 p. m.)—Exmo. Señor Presidente de la Republica.—Montevideo.—Acabo de recibir un telegrama del coronel Beltrand anunciándome que el general Muniz ha batido a los revolucionarios después de seis horas de ruído combate en el que tomó parte la division de este departamento. — Por lo que felicito a V. E. pues el triunfo acerca el dia de la pacificación total de la Republica.

Saludo a V. E.—RICARDO J. ARICO, Encargado de la Jefatura.

Rio Grande, Julio 10 de 1897. — (A las 2.25 p. m.) — A Excmo. señor Ministro de Relaciones Exteriores. — Montevideo. — Transcribo telegrama siguiente del coronel en jefe:

«El general Muniz desde hace tres días, se trata fuertemente con las fuerzas de Aparicio. La división de Treinta y Tres se le ha incorporado. El máximo de las fuerzas de Aparicio no alcanza á dos mil hombres. — Saludo á V. E. — CARLOS MON. CONSUL. — Saludo á V. E. — GOMER SILVA, CONSUL.

Artigas, Julio 10 de 1897. — (A las 2.10 p. m.) — A S. E. el señor Presidente de la República. — Montevideo. — Transcribo á V. E. el siguiente despacho del general Muniz:

«A Presidente de la República. — Montevideo. — Comunico á V. E. que ayer día de las 12 a. m. hasta las 5 p. m. el enemigo al mando de Aparicio Saravia y Lamas presentó líneas de combate. Desfilamos guerrillas de las fuerzas de mi mando, resistiéndole perfectamente el fuego y haciéndole abandonar las posiciones que tenía, ocasionándole muchas bajas entre muertos y heridos.

«El comandante Aparicio Saravia se encontró en la pelea pues se había incorporado á la columna pocas horas antes. En este momento el enemigo conservando sus líneas tendidas se bate en retirada y guerrillándose con fuerzas de mi mando, pero lentamente.

«Está demás decir á V. E. que mis fuerzas se encuentran firmes en las posiciones tomadas. — Saludo á V. E. — JUSTINO MUNIZ. — Campamento en La Mina. — Saludo á V. E. — CORONEL BELTRAND.

Artigas, Julio 10 de 1897. — (A las 2.25 p. m.) — A Excmo. señor Presidente de la República. — Montevideo. — Transcribo á V. E. el siguiente telegrama que acabó de recibir de mi segundo jefe:

«El día 28 campé á media legua del general Muniz recibiendo órdenes ese mismo día de marchar á Carpintería á 10 leguas de distancia, y en combinación con el coronel Chagas, á batir gente de Trias y tomar el paso.

Lo primero lo conseguimos á las cuatro de la tarde del día 29, dispersando revolucionarios á quienes se los tomó al otro día como cien caballos ensillados, armamento y se le hicieron bajas entre las que se comprende que algunos perecieron ahogados en el Rio Negro. — El paso de Carpintería, lo había tomado esa madrugada á causa de la cerrazón, pasando por medio de balsas que traían en cañotes y por territorio brasilero. — Desde el día 30 hemos estado tiroseándonos en retirada con fuerzas revolucionarias, las que vienen en Acoquia, el día 8, se encuentran con el ejército del General Muniz librándose combate que duró seis horas en el cual hemos tenido diez y ocho bajas de tropa entre ellas dos muertos, Coreña y Castañá.

«Los revolucionarios han sufrido considerablemente pues dejaron muchos muertos y heridos en el campo.

«Oficiales y tropa á mis órdenes portáronse como era de esperarse; muy bien. Saludo atentamente. — GUILLERMO BUIST, 2º Jefe del 1º de Caballería. — Saludo á V. E. — CORONEL BELTRAND.

APÉNDICE. — QUE PUBLICARÁ HOY «LA NACION»

Yaguaron, Julio 10 de 1897. — (A las 7 p. m.) — Al señor Director General de Aduanas. — Montevideo. — El general Muniz comunica que el día 8 dió un combate en Acoquia, el que duró seis horas, contra fuerzas de Aparicio y Lamas; que éstos abandonaron sus posiciones dejando muchos muertos y algunos heridos en el campo, siguiendo tiroseando hasta hoy.

Felicito y saludo al señor Director. — J. MAYANO.

San Fructosano, Julio 10 de 1897. — (A las 8.30 p. m.) — A S. E. el señor Presidente de la República. — Montevideo. — En este momento comanda el mayor Baldomero Leguía, á quien mandé en persecución de grupos revolucionarios que se había hecho sentir en este Departamento y me da cuenta que en la madrugada de ayer, después de dos horas de pelea en la barra de Guaviyú con Arroyo Mado, tomó prisionero al titulado mayor Manuel Cibils, herido en un brazo; á Pedro Gilarte, herido en una pierna y á cinco compañeros más, habiendo hecho tres cuartos. — Por nuestra parte no hemos tenido ninguna baja que lamentar. — Oportunamente enviaré parte más detallada.

Saludo á V. E. — COMANDANTE MILITAR

Pedro Lozano (Q. E. P. D.)

A consecuencia de tisis, falleció el sábado último, en el Hospital de la Cruz Roja Brasiera de Livramento, un compatriota que en vida llamé Pedro Lozano; vecino del Durazno — de donde salió enrolado en las filas de la revolución blanca.

A invitación de la Comisión Directiva de la expresada benemérita Cruz Roja, á las 2 p. m. del domingo hallábanse reunidas en el Hospital numerosas personas de aquélla y esta localidad, y poco después partía el cortejo fúnebre acompañado de la banda musical del 50. de Caballería, conducido el atúd á pulso, en dirección á la Iglesia de la ciudad. Cumplidas allí las formalidades religiosas de estilo y pronunciadas algunas palabras por el señor Chiappino, director de A Madrugada, resaudó su marcha el cortejo, tomando por la calle 29 de Junio y haciendo alto al término de dicha calle desde cuyo punto el féretro debía seguir en el carro fúnebre hasta el cementerio público.

Antes de alzar al coche los despojos del malogrado compatriota, hicieron uso de la palabra los señores doctor Amabilio Martínez Paz, doctor Mario Gil y don Guillermo Díaz.

Llegamos tarde para oír el discurso del doctor Martínez.

El doctor Mario Gil, en elocuente frase, se hizo intérprete de la profunda gratitud que los orientales guardan á la población santanense, y muy especialmente á la humanitaria corporación de la Cruz Roja que tantos sacrificios hace en favor de los orientales caídos en la guerra civil; terminando con un elogio al correligionario que, minado por terrible mal, impidió por el espíritu de compañerismo había tomado las armas y consagrado sus últimos días al partido político de sus afecciones en los momentos del peligro y de la prueba.

El señor Guillermo Díaz, expresó con esa corrección y sensatez que, unidas á su envidiable timbre de voz, hacen siempre agradables sus proferencias, y le valen la reputación de buen orador de que goza. Lamentamos sinceramente no haber retenido en la memoria las bellas, sentidas y oportunas palabras del señor Díaz, que levantaron entre sus oyentes una aclamación unánime de aplauso.

Paz en la tumba del pobre compatriota!

Señale viva la tierra brasilera...

Si puede serlo jamás tierra extranjera! Reshómonos al pueblo amigo y generoso que vela por nuestros heridos arrojados á suelo extraño por la ola de la desgracia nacional!

A Opiniao Publica

Amanas recibo de los números 149 á 157 de este importante diario pelotense, propiedad de los señores Juan Montoya y C., órgano de filiaci3n pública.

Mucho agradeceremos al colega brasileño su visita, siéndanos muy pagaría.

Asesinato y suicidio

La carta que más abajo reproducimos fue puesta al día de la instrucción de Montevideo en el sumario sobre el homicidio cometido que fué arrojado y el que el apreciable vecino brasileño Sr. Rafael Medeiros, el que se quitó la vida después de haber dado muerte á tiros á su esposa Doña Amabilía Pinto Barreto y á una hija ya señorita á quien quería entrañablemente.

El Sr. Medeiros era natural del Herval, casado había más de treinta años. Su esposa era natural de Bigli. Tenían numerosa familia.

He aquí la referida carta:

«Montevideo, Junio 16/22 de 1897.

«El último servicio de amigo, esta carta ya estuvo escrita el día 9, pero tu palabra de amigo me hizo apazcar, plazo que venció hoy — te ruego que hagas mi entierro y de los míos con toda sencillez — un mato por no poder soportar la vida que llevamos y me llevo los míos — en el cajón de la izquierda de mi escritorio hay plata para los gastos — la llave en mi llavero — el vale junto, cobra y paga al Dr. Mariano Ferreira y vende todos mis muebles y compra un título para encerrar nuestros restos — hago donación de todos mis bienes ó lo que reste á la beneficencia brasilera en esta capital — no debo á nadie más que los gastos del mes — carne, leche y pan, como reza por las libretas. — Mis sirvientes ganan: Josefa 11 pesos desde el día 2, y Joaquina 13 pesos desde el 1.º, págala.

Debo el alquiler de este mes. Decid á los jueces que me perdonen y también tú perdona á tu desgraciado amigo. — SERAFIN I. MEDEIROS.º

La Revolucion

Tal es el título de un nuevo semanario que ha visto la luz en la localidad bajo la direcci3n del Dr. Amabilio Martínez Paz.

Útil es decir que LA REVOLUCION es órgano de propaganda del movimiento blanco.

Noticiando la salida de LA REVOLUCION — dicen nuestro amable colega A MADRUGADA de la vecina localidad:

«Pouca vida deixamos ao collega, porque o nosso ardente desejo é ver concluída esta revolução que tanta desgraça tem causado á formosa República Oriental.»

Otro tanto desea LA VERDAD.

Niña quemada

El respetable vecino de Livramento, Sr. Juan Prates, y su esposa, acaban de sufrir un golpe despiadado de la fatalidad.

En momentos en que la señora preparaba en la cocina unos dulces, fue llamada por su esposo y saló dejándolo allí á una hijita menor de tres años. Acto continuo sintió gritos de la niña y precipitándose en su socorro la encontró envuelta en las llamas de sus vestidos incendiados.

La pobre niña falleció á las pocas horas en medio de atroces sufrimientos.

Nuestras condolencias á los afligidos padres.

EL AIRE

El aire, más leve que la pluma más ligera, más impalpable que el hilo más sutil, no hace daño á la tela de araña y apenas mueve la delicada flor cargada de gotas de rocío, de las cuales se nutre; y, sin embargo, el aire lleva en sus alas alrededor de todo el mundo las flamas de todas las naciones y tritura con su peso las materias más resistentes. Cuando está en movimiento, con su fuerza puede abatir las florestas magestuosas, los edificios más sólidos, levantar las aguas del cielo y hasta el punto de parecer caer sobre la humanidad, y el poder ser como

si fueran un juguete las naves más fuertes.

El aire distribuye el calor y el frío á la tierra y á los seres que la habitan; repulsa y atrae el polvo de la tierra; los insectos de colores y suspiros en las nubes que se elevan en nuestros altares; depósitos, para desenvolverse después en forma de lluvia ó de rocío, según la necesidad.

El aire desvía de su direcci3n los rayos solares, para darnos la aurora por la mañana y el crepúsculo por la tarde; disipa y refleja sus variados tintes para embellecer la salida y puesta del sol. Sin la atmósfera, el resplandor de los rayos solares aparecería de pronto y desaparecería con un relampago transportándonos instantáneamente de la oscuridad de la media noche á las claridades del medio día; no tendríamos las medias tintas de una vaga armonía que embellecen los paisajes; no tendríamos las nubes que nos protegen de los rayos del calor ardiente, y la tierra, árida, giraría sobre su eje, presentaría su superficie quemada á los incandescentes rayos del dispensador de la luz. — Sechi.

Theatro LIVRAMENTO

O ultimo espectáculo da companhia dramatica Luzo-B azileira, nesta cidade, o qual teve a orins concurrencia de espectadores, nada deixou a desejar e fez honras ao bom nome que esses artistas háo conquistado no prosenio, não só perante a platéa santanense, como perante outras, todas solícitas em prodigalizar-lhes os merecidos e multiplos applausos.

Este espectáculo, que teve logar com a representaç3o do celebre drama da alta escola, intitulado «O GUIA DA MONTANHA, foi a festa artistica do Sr. Alves da Silva, director da companhia, quem sellou com a interpretação fiel e brilhante do papel de protagonista, a sua invejavel carta de créditos como actor dramatico.

Se não fosse uma certa differença que devenos ás individualidades que formam a parte amavel e mais delicada da humanidade, continuaríamos a fazer girar esta chronica em torno do Sr. Alfredo Silva, espiralando os nossos elogios que lhes são muito devidos; mas, pela razão exposta, demos logar aqui ao nome de D. Clementina dos Santos, tambem distincta actriz e não menos festejada pelo correctissimo desempenho que dá aos papeis que lhe são confiados.

O Sr. Claudio de Oliveira deu nos um Coude Arazo completo, do qual fez a mais bella e correcta personificaç3o do seicentismo... de calções, meias de seda e sapatos de entrada baixa; um typo em fim da uoברה v.l.ha, tao severo na cortezia como torpe e vil em seus vicios.

O drama do seu conjunto foi optimamente representado, e podemos ver que no decorrer da peça os tres artistas citados revelaram-se sempre de merito consummado.

Não lhes ficam, porem, a grande distancia os outros actores, de entre as quaes surge á frente o Sr. Augusto Barbeito. Pedro, um comico excellentissimo philosopho até.

O Rapozo foi feliz mesmo como um rapozo e foi perfeita a sua identificaç3o com o personagem, ao terminar o drama com a típica exclamaç3o: — Morreu sem me pagar!

Em summa para toda a companhia, recomençando-a ás platéas onde trabalhar, enviamos com estas linhas, como ultimo adeus, um punhado de palmas.

Conocimientos útiles

LOS ARBOLES Y LA FRUTA

La mayor parte de las personas que tienen árboles frutales desean verlos siempre muy cargados de fruta y considerable la cosecha buena cuando las ramas

Inglaterra

Suplicamos á nuestros amigos favorecedores se dignen no tomar á mala visita semanal del cobrado.

Considerando que son muchos los que se enfadan si se les deja crecer el débito, hemos adoptado, para todo el mundo, el sistema de pasar notas cada sábado á fin de que nadie se queje.

No se mire, pues, como apremio lo que sólo es diligencia.

se doblaba en el peso y amataza romperse sino en las pocas puntales.

Esto, sin embargo, es perjudicial al extremo, por la circunstancia de que al año siguiente la fruta será poca y de mala calidad, aumentando el árbol muchos meses para recobrar la energía que perdió en la estacion de abundancia excesiva.

Los arboricultores inteligentes no permiten nunca tales excesos, y para evitarlos quitan á los árboles muy cargados la mitad ó tres cuartas partes de la fruta enseguida que ha nacido, en la inteligencia de que cuando llegre la cosecha esta resultará mucho mayor y voluminosa y en peso, que si se hubiera dejado toda, y la que se deja madura mejor y alcanza mejores precios en cualquier mercado.

Esta operacion que muchos dejan encomendada al viento, es tan importante para la conservacion de los árboles y para que la arboricultura sea provechosa, como pudiera serlo la poda, la escarva, el riego y el abono. Los excesos son siempre perjudiciales y contraproducentes, lo mismo en los árboles que en las personas.

FLORES

Hay muchas plantas, como las azucenas, que tienen dos ó más flores en un mismo tallo, de las cuales una se abre mucho más pronto que la otra y luego muere. Cuando esto sucede, la flor muerta debe cortarse, y quitando como una pátula del extremo del tallo, se le echa agua caliente para evitar que queme. De esta manera las flores que están todavía en capullo, se abren muy pronto.

Las violetas que, usadas una vez se ponen mustias, recobran su frescura si se desputran los tallos, se les echa encima agua caliente y se guardan después por algunas horas en un lugar fresco. Lo mismo se puede hacer con los claveles y hasta con las rosas.

Estos Yaqueos...

Los Estados Unidos constituyen hoy ejemplo notable de propósitos y acatamiento verdaderamente exorbitantes.

Un hecho singular de carácter jurídico ha surgido recientemente en un tribunal de Tennessee.

Se planteó la cuestion de dilucidar si es lícito el que un abogado al defender la causa de sus clientes pueda llorar, porque esta manifestacion, impresionando vivamente al Jurado, debe llevar consigo la nulidad de la sentencia.

El juez á que se sometió ese juicio ha formulado su sentencia manifestando que las lágrimas derramadas por un abogado son medio legítimo para el convencimiento de los jurados, como todos los demás argumentos sensacionales que pueda aducir en defensa de sus clientes, anadiendo, por último, que no es la primera vez que se poseen jueces tal recurso, que al ha visto emplear sistemáticamente por elocuentes defensores.

Cruz Roja

SEÑORAS CRISTIANAS LISTA N.º 2 A ORO DE ORO

Table with 2 columns: Name and Amount. Antonio Tommasi \$ 1000, Luisa S. de Vares 1.00, Mauricio Correa P. y C. 1.00, O. Canabarro 0.40

Table with names and prices: Pascoal Robato 0.50, Florisbello Alves 0.10, José Serrano 0.10, José Díaz 1.50, José Loyola 0.20, M. de Castro 2.00, S. de Castro 0.40, Pedro Quinto 8.00, M. de Vianna 4.00, Antonio Pereira Pinto 0.50

Table with names and prices: Adalberto Cabella 12.00, Estelina P. Vales 2.00, Acyrzio Godinho 10.00, Arthur Lusa Ulrich 5.00, H. Figueira 2.00, Gabino M. Fariñalva 1.00, Adriano Moura 1.00, A. Buth A. 1.00, M. de Elbardi 5.00, Salvador Costa 5.00, Aparicio Luis Saverio 1.00, Santiago González 1.00, Juan M. Rodríguez 10.00, Blas Veloso 5.00, J. Rosat 2.00, Joaquim M. de Campos 5.00, Carneiro Y Fost 5.00, S. Torres 1.00, Fidel Gómez 2.00, Eudales 1.00, Garagatti 1.00, Gomez Cabello 1.00

Farra de polleras

Esta mañana temprana en las afueras de la población y por cuestión de distancias, se agarraron en palabras de las palabras pasaron a los gritos, de los gritos a las amenazas y de las amenazas a los hechos, cuatro mujeres de vida alegre y toda de triguera para arriba. Se dieron de mordiscos y acófazo hasta más no poder y se frenaron en lucha con tal entusiasmo, que revolcándose en el barro, el continuo subir y bajar de las piernas de las cuatro peledoras semejava el volteo de las astas de un molino a impulsos de fuerte viento. Estas si, que una vez que se arremangaron...

Correo

Al fin, finalmente, llegaron las mil y una hojas de correspondencia con destino a esta Villa que permanecían retenidas en Tacuarembó. Mas de cuatro hemos tenido que mandar a buscar en carreta nuestros papeles. También estábamos sin correspondencia desde mediados de Mayo.

La paz

Ya están en Montevideo los doctores Lamas, Lavrata y el señor Luis Machado, portadores de las bases de los revolucionarios para las negociaciones de paz. Quiera Dios que esto concluya de una manera satisfactoria para todos y conveniente para el país. Carne a tres vintenes El joven Silva, ha hecho saber al público, por medio de boletines, que en sus puestos se vende, a seis centésimos kilo, carne gorda, descansada y bien pasada.

AVISOS

Estancia a venda.

Vendese una estancia de Uparmaroty de propiedad de Coronel José Antonio Martins con una legua e un cuarto de siembra de campo, excelente por su cría de cualquier especie. Quien interesarse entienda se com. o Dr. Maysé Pereira Vianna, no Limento. 2 meses

Gado em arrendamento

Quien desear comprar en arrendamiento tres a cuatro mil cabezas de cría entienda se com. o Dr. Maysé Pereira Vianna, no Limento, que está autorizado a arrendarlas. 2 meses

La New-York Life

INSURANCE COMPANY

La gran conveniencia del seguro sobre la vida consiste principalmente en que nadie tiene la seguridad de existir mañana, en tanto que todos tenemos la seguridad absoluta de morir un día más ó menos próximamente.

El seguro es la única inversión que no puede abrirse, porque no está al alcance de cualquiera, en ella deposita sus recursos, en esta circunstancia no sólo le estriba sino que obliga a contribuir económicamente, para recoger un día lo ahorrado con más interés apreciable que en ningún caso lo ofrecían a una botija las entrañas de la tierra.

El que ahorra en esta forma, lleva la inmensa ventaja de que si muere en la vejez ha pagado, por ejemplo, un premio, deja a su familia recursos que no hubiese podido proporcionar si no después de largos años de labor y economía.

La conveniencia del seguro está universalmente reconocida, en prueba de ello baste saberse que la Nueva York Life es en un año seguro por un importe de 200 millones de pesos o 0.

La póliza de acumulación de esta gran compañía, es el último adelanto en materia de seguros sobre la vida. Dirijese al Agente en La France.

Joaquin Diego Fajardo

DEFENSOR JUDICIAL Y

REMATADOR PÚBLICO

Ha mudado su escritorio a la CALLE SARANDI, contiguo mercado del Sr. Negri.

Salvador Duarte

ADVOGADO

PROVINCIA P. LO S. TRIBUNAL DO ESTADO. Escritorio a rua Brigadeiro Cauabarro, N.

Livramento

"Royal"

INSURANCE COMPANY

Compañía Real Inglesa de Seguros fundada en 1845.

Se asegura contra incendios fincas y sus muebles, establecimientos comerciales e industriales y mercaderías en los depósitos fiscales.

Dirijese al Agente en La France Señor Manuel Ferreira—Montevideo

Aparecero: Le ajunto 100 VERDADES Y LAMENTOS DE UN PAISANO que acabo de escribir tocante a la guerra actual. Cada librito vale un rial; pero si alguno se empeña en dar seis vintenes, acete.

Memorias a su madre, hermanos parientes, y demas familia, de este su amigo y S. S. que verlo desea mas que escribirle

PANCHO PRIMORES.

FOTOGRAFÍA SUIZA

de M. Brunel

RIVERA Y LIVRAMENTO

Visítad estos establecimientos y en ellos encontrareis novedades que os sorprenderán agradablemente.

Vice Consulado

DE LA REPUBLICA O. DEL URUGUAY EN LIVRAMENTO

AVISO

Se hace saber a orientales y extranjeros que hayan tomado parte en la revolución armada contra los poderes constituidos de la República, y que deseen cesar a su hogar, que este Vice Consulado esta autorizado para expedirles pasaportes y salvo-conducto para cualquier punto del país, con todas las garantías necesarias para no ser molestados bajo ningún concepto.

Livramento, Mayo 24 de 1897.

GABRIEL VAZQUEZ.

Vice Consul.

Biblioteca Silvestre

VERDADES

Y LAMENTOS DE UN PAISANO

Hállase en venta, en La France, un folletito conteniendo las décimas del criollo Pancho Primores, que hoy publicamos.

Es una edición elegante, hecha en buen papel, ostentando la carátula del folleto los colores de la Bandera Oriental. Precio del ejemplar \$ 0 10

Anuncios especiales

¿Queréis comprar una corbata de todo gusto y de última moda?

—Sí sí sí sí sí!

—Entonces atención. Saliendo de Rivera rumbo al Norte, transponéis la línea y entráis a Livramento por 1 hora dos Andrajes no temas, que no tiene dientes. Tomáis la vereda de vuestra derecha, avanzáis 50 pasos y estáis a las puertas de LA FRANCE (donde podéis mondurar hacer unas tarjetas). Pues bien, saliendo de LA FRANCE dais un paso largo y estáis a la puerta de la gran BARBERIA UNIVERSAL: pa al adelante, elegís el corbata que mejor os plazca, y de vuelta recogéis las tarjetas—previo pago de su importe.

Después de viejas, rotas, perdidas y arremocadas; pueden verse nuevas, regeneradas y en aptitud de prestar servicios por dilatados años.—LAS MÁQUINAS DE COSER.

Para esto basta llevarlas al mecánico de las máquinas, mecánico don Jesús Seoane en La France.

Calle Sarandi—Nº 14—RIVERA. Rua dos Andrajes—Nº 10—LIVRAMENTO.

Ya quedan tan poquitos, que las personas que no se apuren van a quedarse sin un ejemplar de tan importante impresión.

¿A qué no lo advizian? P... de la B... de C... E... Por más informes, a LA FRANCE!

Itinerario

EMPRESA DE GRÉ Y SANTIS SALIDAS de Bagé, Livramento y Rivera, los días:

5—15—25

LLEGADAS a los mismos puntos, los días:

7—17—27

AGENTES:

Livramento: A. Longuotti. Bagé: Xauvet S. Domingo.

Hormiguicida Uruguayo

PRIVILEGIADO POR LOS PAISES DE AMÉRICA Y EUROPA

Inventores:

A. GUBBA C.

Este maravilloso aparato no debe faltar en jardín, quinta, chacra, estero etc. etc. donde haya hormigas que exterminar.

PRECIOS

1 Uruguayo, con bomba \$ 11.50
1 id con fuelle " 9.50
1 colorio con bomba " 8.00
1 tarro ingrodante " 070
1 caa lubricante " 010
1 caño de acero flexible para los aparatos antiguos " 150
Por pedidos dirijirse al agente Miguel D. Gil.

Dionisio Chiosoni

Agrimensor diplomado en la República Oriental y Estados Unidos del Brasil.

Se encargan de mensuras judiciales y extrajudiciales, en cualquiera de los países, de acuerdo con las leyes de la materia establecidas en cada uno de ellos.

Recibe órdenes: En su domicilio en Rivera, calle Luzurgó entre Montevideo y Rio Negro; ó en Santa Ana de Livramento en el escritorio del abogado D. Manuel F. Pérez.

Doctor Gabriel Anollés

Atiende llamados de campaña a cualquier hora del día ó de la noche.

Avenida Sarandí

RIVERA

TARJETAS

CHIC

EN

LA FRANCE

LA ESCUELA ELEMENTAL

Cuidado cartagineses. Aprietan, aprietan, porque la bandera es el simbolo del honor.

Entre nuestros compañeros se habla de crear una nueva sección para que pasen a ella los desaplicados que en vez de ganar puntos, los hacen perder.

Venga, venga esa sección querido maestro. Que no paguen juntos por pecadores. Hay alguno que no hace más que perder puntos. A la sección de desaplicados con ellos. Casi ya nos atrevemos a recomendar como primeros candidatos al joven G. V. y E. V. romanos y....

Varemos esta semana, como se portan.

Bien por U. P. Esta semana supo recuperar la mitad del camino perdido. Se habia ido desde el principio hasta la cola, pero ahora ya está el tercero. Aplause U. P. aplicarse, para que Cartago no sufra un desastre.

Los dos premios concedidos esta semana por nuestro querido maestro, han sido ganados por Roma. Uno se lo ganó el español Francisco Segarra y otro el joven Silva.

Otro acceso al primero (5 puntos) el joven Oscar Martell.

Bien por los Romanos.

En el concurso semanal de la tercera clase, salió victorioso el consuel romano. Pero la verdad es que ninguno de la tercera se quedó atrás.

Aislante compañero!

La mejor plana de escritura en esta semana y en la la clase, fué la de Héctor Eguía. Se ganó 4 puntos muy bien ganados.

El premio mensual va muy disputado. Hay seis ó siete que van parajitos. Quien se llevará el gato al agua?

ANUNCIOS

LA ESCUELA ELEMENTAL, CENTRO DE EDUCACIÓN E INSTRUCCIÓN. Admite pupilos y medio pupilos Arenal Grande RIVERA

LIBROS DE COLEGIO

ARITMÉTICA, GEOGRAFÍA, GRAMMÁTICA ETC. Se venden en LA FRANCE

LA ESCUELA ELEMENTAL, CENTRO DE EDUCACIÓN E INSTRUCCIÓN. Suscripción mensual 0 50 por semestre 3 00 Rivera

AÑO 1

RAVERA

Nº 2

La Escuela Elemental

Órgano del colegio del mismo nombre

CÓNSULES DIRECTORES:

Roma FRANCISCO P. SEGARRA

Cartago EDUARDO PACHIARETTI

Rivera, Julio 22 de 1897

Al Cesar lo que es del Cesar

El trabajo que en el número anterior tenia por epigrafe El Trabajo, es producción de nuestro director romano Francisco P. Segarra; y por la precipitación con que fué pagado se le puso la firma del consuel cartaginés, Eduardo Pachiarotti.

Como pues, que el autor de aquella producción es el primero y no el segundo.

El estudio

La primera infancia es la época más importante para la educación porque en ella se desenvuelven con más facilidad todas las facultades del hombre. Así pues debemos aprovechar la niñez para estudiar y aprender, porque después de hombres ya no podemos ir a la escuela.

Los niños que pierden el tiempo en juegos, que en vez de ir a estudiar como los mandan sus padres, se van a hacer la rabeña, esos no saben lo que hacen; pero cuando lleguen a hombres

es cuando conocerán lo mal que han hecho, y querrian volver a ser niños para recuperar ese tiempo perdido.

Oscar Martell.

La educación

La educación es una de las cosas más necesarias para el hombre; el hombre educado se gana el pan con más facilidad que el que no lo es; y puede ser también muy útil para su patria, para sus conciudadanos y para su familia. El hombre que no es educado nunca puede ser un elemento útil para nada.

Para ganarse el pan tiene que dedicarse al trabajo material. El que es educado lo gana con otra facilidad ya sea empleado en el comercio ya de otros muchos modos.

Eduardo Pachiarotti.

La escritura

La escritura es una de las cosas más necesarias para el hombre.

El que sabe escribir, sabe leer y con estas cosas, el hombre

RETRATOS DE LAMAS GRAN TAMAÑO GRABADO É IMPRESO EN CARTON

EN "LA FRANGE" DE LIVRAMENTO

PRECIO UN PESO

Dirijirse á Jesús Seoane

LA ESCUELA ELEMENTAL

dónde quiera que sea no se ve obligado á hacer trabajos materiales para ganarse el pan.

El que sepa leer y escribir puede buscarse fácilmente un medio de vivir honrado, ya sea en el comercio, ya sea en cualquier otro ramo, mientras que el que no sabe, no puede obtenerlo.

Para escribir bien, como manda la gramática hay que estudiar mucho. Pocos son los que saben escribir bien.

José Picciottano.

La escuela

La escuela es un lugar sagrado donde recibimos educación; donde nuestros padres nos han puesto para darnos instrucción y educación, para que cuando seamos hombres, seamos buenos ciudadanos y útiles á nuestras familias y á nuestra patria, porque el hombre que no tiene educación es un ser desprivilegiado por todo el mundo, tiene que andar rompiéndose el alma para ganar el pan de cada día; y por el contrario, si el hombre instruido no lo gana su trabajo, cuando, ni emplea.

Servanda Pedragosa

La aplicación

La aplicación es una cosa muy buena para el niño; porque el que es aplicado pronto aprende

á leer, á escribir y á hacer cuentas, que más tarde le servirán para su sostén y el de su familia.

El niño que sea aplicado y llegue á ser hombre, siendo instruido, en cualquier parte encuentra colocación; mientras que siendo ignorante, tiene que ir á cavar tierra, cambiando ó cuidando animales; y así mismo le cuesta mucho ganar para su sostén y el de su familia.

Un niño que llegue á ser hombre y tenga familia, mandará á sus hijos á la escuela y dirá: ojalá ya yo hubiera aprovechado el tiempo que perdí cuando niño, haciendo la rabona.

Consuelo Pérez

La semana

Puntos y poesías obtenidos en las dos secciones de la ESCUELA ELEMENTAL.

ROMA

Cónsul, Francisco Segarra con 41 puntos.

Secretario, Oscar Martell con 42 puntos.

Jefe de Sección, José Picciottano con 39 puntos.

1.º de 1.ª, Odorico Martínez con 25 puntos.

1.º de 2.ª, Juan A. Carlos 29 puntos.

2.º de 2.ª, Orsola Picciottano con 23 puntos.

LA ESCUELA ELEMENTAL

3.º Ubaldo Tomasini con 17 puntos.

4.º Eusebio Pedragosa con 16 puntos.

5.º Germán Gil con 10 puntos.

6.º Gabriel Aguerrebere con 4 puntos.

7.º Gordiano Vares sin puntos.

1.º de 1.ª, Vicente Pérez con 19 puntos.

2.º Juvenal Silva con 13 puntos.

3.º Darío Bram con 18 puntos.

4.º Diego Pérez con 14 puntos.

5.º Olimpio Conti con 10 puntos.

6.º Alejandro Carlos con 9 puntos.

7.º Homero Aguerrebere con 7 puntos.

8.º Julio Tomasini con 6 puntos.

9.º Carlos Díaz con 6 puntos.

10.º Agustín Orsini con 6 puntos.

CARTAGO

Cónsul, Eduardo Pascharelli con 31 puntos.

Secretario, Fernando Segarra con 33 puntos.

Jefe de Sección, Umberto Picciottano con 32 puntos.

1.º de 1.ª, Consuelo Pérez con 29 puntos.

1.º de 2.ª, Servanda Pedragosa con 21 puntos.

1.º de 2.ª, Romeo Ferrando con 27 puntos.

2.º Elidio Gil con 26 puntos.

3.º Enrique Arzeno con 25 puntos.

4.º Cervantes Pérez con 19 puntos.

5.º Alcides Rodríguez con 11 puntos.

6.º Felizardo Rodríguez con 9 puntos.

1.º de 1.ª, Darío Bram con 22 puntos.

2.º Jacinto Arzeno con 20 puntos.

3.º Manuel Segarra con 20 puntos.

4.º Hector Egula con 17 puntos.

5.º Vicente Pérez con 15 puntos.

6.º Luis Silva con 13 puntos.

7.º Abel Segarra con 11 puntos.

8.º Bernardino Segarra con 9 puntos.

9.º Carlos Arzeno con 9 puntos.

10.º Arturo Ferreira con 7 puntos.

Impresiones

Cartago ha ganado en esta semana 46 puntos sobre Roma. Bien provecho le hagan. Parece haber conforjado la amistad del peligro que corría de perder su bandera, pero aun así, es preciso que no se descuiden. Rompieron los 49 de 86 que debían quedar 41 para cien faltan sesenta y aun faltan dos semanas para concluir el mes.

Hormiguicida Uruguayo

PRIVILEGIADO POR LOS PAISES DE AMERICA Y EUROPA

Inventores:

A. GUBBA C.

Este maravilloso aparato no debe faltar en jardín, quinta, chacra, estancia etc. etc., donde haya hormigas que exterminar.

PRECIOS

- 1 Uruguayo, con bomba \$ 11.50
 - 1 id con fuelle " 9.50
 - 1 colono con bomba " 8.00
 - 1 tarro ingrediente " 0.70
 - 1 caja lubricante " 0.10
 - 1 caño de acero flexible para los aparatos antiguos " 1.50
- Por pedidos dirijirse al agente Miguel D. Gil.

Dionisio Chiossoni

Agrimensor diplomado en la República Oriental y Estados Unidos del Brasil.

Se encarga de mensuras judiciales y extra-judiciales, en cualquiera de los dos países, de acuerdo con las leyes de la materia establecidas en cada uno de ellos.

Recibe órdenes: En su domicilio en Rivera, calle Itzaingó entre Montevideo y Río Negro; ó en Santa Ana de Livramento en el escritorio del abogado D. Manuel F. Pérez.